

濉溪县交通运输局高温添“凉”椅 76张候车座椅架起“民心桥”

■记者 肖干 通讯员 陈兵 储旭

本报讯 三伏天，市民群众在候车时对公交站台增设座椅的呼声尤为迫切。濉溪县交通运输局坚持“群众利益无小事”，持续聚焦民生关切，在关键站点共增设公交候车座椅76张，为候车群众送去清凉与便利，以实际行动践行为民初心。

濉溪县交通运输局高度重视群众高温季节急难愁盼，第一时间组建党员骨干专班，召开专题部署会，明确“顶格推进、特事特办”原则，将座椅安装作为服

务民生的“清凉工程”。党员先锋队不畏酷暑，携带记录工具，深入城区人流密集、遮荫不足的公交站点，开展“点穴式”摸排，现场记录高温时段各站点候车人数、老人儿童比例、现有设施及遮阳条件，特别聚焦医院、大型商超、社区出入口等“热需求”站点，精准锁定淮海路、虎山路、沱河路等多条道路安装点位。立足调研实情，坚持“一站一策”，在老人儿童集中区域针对性增加座椅数量，结合现有树荫位置优化座椅布局，最大限度利用自然遮阳，科学合理制定座椅安装方案。

战高温抢进度，党群同心筑送“清凉”。党员冲锋作表率。局党组明确要求要将本次安装现场作为主题党日“实践课堂”，号召党员干部不分时段连续作战，快速解决群众忧心事。老党员现场严把质量关，年轻党员主动承担重活，在烈日下展现先锋担当。高效施工惠民生。党员干部克服高温天气挑战，仅用5天时间，76张坚固、实用的崭新座椅在规划站点全部安装到位。同时，施工过程注重防暑降温与文明作业，及时清运废料，做到科学施工、文明施工。

小座椅显大爱，暖心举措获好评。在濉溪县城，公交候车座椅一经启用，便赢得群众广泛好评。特别是高温时段，“清凉座椅”使用率极高，成为街头巷尾热议的暖心话题。小小座椅不仅提供了歇脚之地，更在酷暑中传递了城市的人文关怀，显著提升了市民候车的舒适度与安全感，让公共交通服务更具“人情味”。据介绍，县交通运输局将持续聚焦民生关切，用心用情用力解决好群众出行中的更多“关键小事”，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

打造“致富引擎” 助力群众增收

在乡村振兴这场波澜壮阔的征程中，濉溪县双堆集镇将党建引领化作有力的“指挥棒”，巧妙盘活乡村沉睡的旧学校、旧村部、无功能建筑等资源，精准引入劳动密集型产业入驻，让一间间“共富梦工场”如雨后春笋般在村庄中拔地而起，成为农民群众家门口的“致富引擎”。

目前，濉溪县双堆集镇的“共富梦工场”版图遍佈全镇23个村，47家企业共安置村民就近就业2100余人，走出了一条就业帮扶发展、稳定增收防返贫的特色发展之路。

■摄影 通讯员 范胜明



暑期公益课堂 感受非遗魅力

8月3日，小朋友们在淮北泥塑传承基地暑期公益课堂学做泥塑。

暑假期间，位于濉溪老街的省级非遗淮北泥塑传承基地开设暑期公益课堂，吸引许多小朋友前来动手体验泥塑制作，感受传统非遗魅力。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 刘森



小朋友们在暑期公益课堂学做泥塑。



淮北泥塑非遗传承人李绘娟带领小朋友们参观泥塑作品。

一面跨省锦旗传递救命恩情 ——濉溪县孙疃镇人大干事圣传宝庐山景区勇救落水女孩

■记者 肖干 通讯员 李天功

近日，一件来自福建省福州市的快件发到孙疃镇政府。收件人圣传宝打开包裹一看，里面有一面锦旗和一封感谢信。锦旗上，“危难时刻施援手 救命之恩永铭记”14个大字熠熠发光。

事情还要从7月8日说起。当天下午3时许，正值年休的孙疃镇人大干事圣传宝，在江西省庐山市三叠泉景区游玩时，遇到了惊险一幕——一名来自福建省福州市的小女孩跟随家人到庐山

旅游，不慎滑入水潭，其父母当时因事不在身边，周边游人发现险情时，小女孩已被水流冲离岸边三四米远。小女孩在水中拼命挣扎，岸边游人大声呼喊：“快来救人啊，有人落水了！”

正在附近游玩的圣传宝听到呼救声，立即飞奔而来，他没有丝毫犹豫，来不及脱下外衣，来不及取出随身物品，纵身跳入水中。山脚下的潭水很深也很凉，圣传宝奋力向孩子游去，一把抓住孩子的手背，迅速调整好姿态，竭尽全力将孩子的头部托举出水

面，一只胳膊护着孩子，另一只胳膊艰难地划着水，一点点向岸边游去。在游人的帮助下，小女孩终于被救上了岸。

“真的没想到水那么深，现在确实很后怕，心里直发怵。”圣传宝一边打着冷颤一边说，“孩子没事就好。”在确认孩子安全无恙后，他便与家人一道默默离开了人群。

此时，被救女孩的家人赶到了现场，环顾四周寻找救人者却不见踪影。事后，女孩家人通过游客拍摄的短视频信

息多方打探，终于得知圣传宝的联系方式。因双方都已离开庐山，无法当面表达感激之情，便特意为圣传宝寄来锦旗和感谢信。

“尊敬的救命恩人圣大哥，您好！想起孩子不慎落水的那一幕，我们还是心有余悸。如果不是您当时毫不犹豫地挺身而出，我们真的不敢想象会有怎样的后果……您的奋不顾身，不仅救了孩子的命，更让我们全家感受到了陌生人之间最珍贵的善意……”字里行间，感激之情跃然纸上。

法理揉进乡音 巧妙化解纠纷 ——网格员刘参均为乡村治理添彩

■记者 肖干 通讯员 陈若奎
见习生 余婉蓉

路，化解了纠纷。“巧调板房”解难题。前营村夏收后修建“四好农村路”时，一户村民的移动式板房刚好位于需要拓宽的路基上，但村民无空闲宅基地，难以迁移板房。刘参均提出将板房调向门朝东、南北摆放的办法，经与村民沟通并协调施工单位协助，解决了难题，保障了道路顺利施工。

依法调解促和睦。作为一名网格员调解矛盾纠纷，不仅要公平公正不徇私情，更要依法依规不能当“老好人”。刘参均经常这样提醒自己。在调解前营自然庄两户邻居的排水纠纷时，刘参均依据《民法典》中相邻关系基本原则，劝说东院邻居将向西排水的水溜子换成向自家房下排水的弯管，促成双方和解，为新时代乡风文明建设作积极贡献。

从“道听途说”早发现。前营村有6个自然庄，近8000人口，是百善镇较大的行政村。近年来，当地不断加强基层社会治理网格化建设，吸纳刘参均担任网格员，化解网格里发生的矛盾纠纷。早发现、早介入、早化解矛盾纠纷，小事不出网格、大事不出村，是刘参均调解矛盾纠纷的原则。今年春季，他听闻小史庄两户邻居因宅基地植树地界不清起纠纷，当即走访察看，以“六尺巷”和为贵的礼让故事开导双方各退让半米，形成和谐小

“村晚”搭台传政策 “积分”聚力促治理

■记者 王守明 通讯员 林征

地。志愿者们化身政策讲解员，围绕积分制超市核心内容展开精准宣传。大家手把手教村民完成平台注册、身份认证，详细讲解通过阅读政策文件、参与知识答题，反映社情民意、随手拍不良事件等多种途径获积分的具体方式，将抽象政策转化为村民易懂易学的“操作指南”，切实畅通积分制运行的全流程。

“小积分”发力，激活治理新动能。乡村振兴积分制超市以“积分”为纽带，将村民参与乡村建设、支持基层治理的行为量化具象，有效激发了群众的主人翁意识。借此次“村晚”宣传平台，濉溪镇让更多村民了解到积分的价值与获取途径，推动“要我参与”向“我要参与”转变，用“小积分”撬动乡村治理“大格局”，为乡村振兴注入持续动力。

县市场监管局党建领航食品安全 精准服务赋能“乳业兴”

■记者 闫肃 通讯员 孟珊珊

本报讯 为助力食品生产企业破解发展难题、提升质量安全水平，濉溪县市场监管局充分发挥职能优势，采取“党建+食品安全”的模式，深入食品生产企业及食品小作坊开展帮扶指导，以党建引领赋能企业发展，助力濉溪县食品生产企业和小作坊高质量发展。

针对抽检不合格及风险监测发现问题的企业，帮扶小组实施“靶向治疗”。执法人员深入生产车间，依据食品安全法规标准，对生产环境、设备设施、工艺流程等关键环节进行全面链条检查，现场开具问题清单，制定整改措施并明确时限与责任人，确保隐患及时清零。

在精准服务方面，小组通过实地走访与座谈交流，聚焦企业在安

全管控、标准应用、标签规范等方面痛点。手把手指导企业优化生产流程，帮助解读最新法规标准，纠正标签标识瑕疵，从源头避免消费纠纷与行政处罚风险，累计为30余家企业解决实际困难。

对因季节性、阶段性停产申请恢复生产的食品生产企业，帮扶小组提前介入提供“预热服务”，重点检查设备维护、场所消毒、人员健康管理等复产关键项，指导企业制定“风险管控清单”，督促落实主体责任，保障季节性复产安全有序。

此次活动以党建为纽带，既为企业送上“及时雨”，更筑牢食品安全防护网。濉溪县市场监管局表示，将持续深化帮扶机制，以企业需求为导向创新服务方式，为县域食品产业高质量发展保驾护航。

消防安全零距离 童心共筑“安全盾”

■记者 闫肃 通讯员 韩冰

抢答”的方式加深孩子们对消防器材功能的理解。

理论学习后，实地体验环节点燃了孩子们的热情。消防员带领大家近距离探秘消防车——揭开工具箱展示破拆设备，打开车厢讲解供水系统，让孩子们触摸高压水枪感受“威力”。最令人期待的“消防服变装”环节中，孩子们轮流穿上沉甸甸的消防战斗服，戴上安全帽，瞬间变身“小小消防员”，也让“责任与担当”的种子悄然萌芽。

此次活动让孩子们在轻松氛围中掌握了实用的消防安全知识，更在心中种下了敬畏生命、主动避险的安全意识。主办方表示，将持续联动多方资源，推出更多贴合儿童需求的安全教育活动，为孩子们的健康成长构筑坚实的“安全屏障”。